

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes. . . . . 2'50 Ptas.  
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre. . . . . 24' "  
Número suelto. . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.

Palma de Mallorca. Viernes 26 de Marzo de 1937.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.366

## Con todo esplendor y fervor religioso se celebra en España la Semana Santa En Palma con gran solemnidad se celebran las festividades de Jueves y Viernes Santo y de nuevo cruza nuestras calles la santa procesión que reviste inusitado esplendor y ferviente emotividad.

### El Viernes Santo en Jerusalén

Otra vez los católicos nos postramos reverentes y sumisos a los pies del monumento a considerar los tormentos del Redentor y a pedir al Dios bondadoso que mitigue los nuestros.

Con la levantada idea de grabar en nuestros corazones la memoria santa de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, se practica todos los años en la majestuosa iglesia del Santo Sepulcro una imponente, viva y tierna ceremonia bajo la acertada dirección de los Reverendos Padres Franciscanos.

Para tal objeto se sirve de una figura de Jesucristo, de tamaño natural, cuya cabeza y extremidades superiores e inferiores son móviles y por las cuales se simulan la crucifixión, el descendimiento de la Cruz y la sepultura de nuestro Señor Jesucristo.

En el mismo altar del Calvario, acostumbra a verificarse esta tradicional y antigua ceremonia al declinar la tarde del Viernes Santo.

En devota y larga procesión formada de la Reverenda Comunidad y multitud de peregrinos que pausada y lentamente van de dos en dos con una hacha o vela encendida en la mano y en actitud respetuosa, llegan a la iglesia del Sepulcro cantando en tono funerario versículos del "Stabat Mater" y del "Miserere mei".

Durante el curso de la procesión que recorre las principales calles de la ciudad se detienen los asistentes en varios lugares sagrados, tales como el en que la Virgen Santísima presenció con gran dolor la crucifixión de su divino hijo muy amado, el altar en donde se repartieron los esbirros y sayones sus modestas vestiduras, la capilla llamada de los improperios, etc., en cada una de las cuales hace alto por breve espacio la procesión al objeto de que uno de los padres que lo organizan, que acostumbra ser español, dirige al público algunas palabras reactivas a las dolorosas escenas de la sagrada Pasión de Nuestro Señor que aquellos cristianos sitios recuerdan.

Después de detenerse en los parajes antes mencionados y de practicadas las correspondientes oraciones de tradicional rúbrica, sigue el curso de la concurrenada procesión hasta el último término, que resulta ser la cima del monte Calvario, en el cual han levantado un precioso y severo altar que mueve a penitencia y al pie del cual con gran respeto y silencio se coloca aquella figura, representación exacta y genuina de la imagen del mismo Jesucristo.

Con elocuente y persuasiva a la par que autorizada palabra el Rdo. P. Franciscano encargado de dirigirla a aquella multitud apiñada continúa pintando con vivos colores las penas sin fin que sufrió por nuestro amor. Aquel que es el padre verdadero de todos los amores y muy especialmente describe a grandes rasgos y al alcance de todos los oídos el monumento angustioso de la crucifixión de Jesucristo.

Un poco de pausa y de silencio sepulcral indica que en aquel venerado y elevado sitio va a procederse a clavar en cruz la imagen del Salvador, aquella cruz bendita por todos los cristianos y signo perenne de verdadera redención. Una vez verificada esta conmovedora ceremonia, levántase el crucifijo para ser colocado en el mismo sitio en que de veras fué clavada la verdadera cruz en la que murió el Redentor de los hombres.

Recuerda entonces el orador las mismas palabras que pronunció, pendiente del madero el buen Jesús, haciendo sobre aquellas piernas, patéticas e interesantes reflexiones cristianas que contribuyen a enfervorizar más y más los sentimientos del público, que no deja de comprender las injusticias que obraron con Dios los gobernantes de aquella época.

En estos supremos instantes, vivamente emocionado el auditorio, que casi siempre prorrumpie en natural y profundo llanto, tiene lugar el acto más nívico del descendimiento de la Cruz. Para ello arriman dos padres a la Cruz un par de escaleras, por medio de las cuales suben a lo alto y proceden a quitar la respetada imagen la corona de punzantes espinas. En seguida otros padres, provistos de largas y finas tiras

de lienzo blanco, las colocan por debajo de los brazos del Salvador para sostener a su delicado y lacerado cuerpo, mientras que con las tenazas van arañando los clavos que supone han taladrado sus pies y manos enditas, y por fin la efigie va bajando de una manera igual al que lo fué la persona del mismo Jesucristo.

El Rdo P. Superior o el P. Guardián, que regularmente acostumbra a presidir estos actos, se descalza y con mucha reverencia y silencio se postra a los pies de la santa imagen y besa con respeto la corona de espinas y los clavos, ceremonia que practican luego los demás padres de la Comunidad y en seguida los devotos peregrinos y fieles en general.

Verificada la adoración de estos instrumentos de martirio, coléanse los clavos y la corona en una bandeja de plata y se procede a la reorganización de la procesión que sigue otra vez el curso señalado con el mismo orden y recatamiento, delante de la cual marcha con aquellos trofeos un religioso, al que sigue la reverenda Comunidad, y por último otros cuatro religiosos, conducen en andas en un féretro la imagen de N. S. Jesucristo, ni más ni menos que si fuera un verdadero difunto al que se le ha de dar cristiana sepultura.

Por último, llega la procesión a la piedra de la Unción y entonces todos los concurrentes hacen paso, y se procede a cubrir aquella con una sábana muy fina y un rico almohadón, al que se coloca el cuerpo que simula el del Señor envuelto en un sudario.

A semejanza de lo que practicaron con el cuerpo del Salvador, José de Arimatea y Nicodemus, rocía el Reverendo Padre Guardián con exquisitas esencias y delicados perfumes aquella santa imagen, mientras se queman inciensos y aromas riquísimos y después de explicar muy cumplidamente el motivo de la detención sigue otra vez en marcha la procesión hasta depositar sobre el mismo mármol del Santo Sepulcro a la efigie de Jesucristo, cuya última ceremonia termina con otra fervorosa pero breve plática.

En este sitio, que representa el del encierro, asisten los religiosos, de dos en dos, a adorar la figura de Jesús, y durante la noche le dan guardia de honor otros religiosos, que practican lo mismo que muchos peregrinos, rigurosas penitencias.

Nosotros, que gracias al bálsamo de nuestra sacrosanta religión, nos sentimos transportados en aquellos apartados lugares, procuraremos muy reverentes, imitando a los de la ciudad de Jerusalén, adorar la corona de espinas, clavos y todo el cuerpo sacratísimo de nuestro adorable Redentor, a fin de que con su recuerdo avive más y más nuestros corazones y latan siempre en deseos de ver, en día no lejano, al verdadero Dios, Señor Nuestro

MAGIN MARTI Y BARJAU

### STABAT MATER DOLOROSA...



...De la cruz desprendido,  
muerto le ves en tus amantes brazos,  
de sangriento sudario revestido...

Y corren de tu llanto los raudales  
por los cárdenos surcos, que formaron  
sus heridas mortales...

Y vivo te lo finge el desvarío;  
le vuelves a estrechar y, al estrecharle,  
te hiela el mármol de su labio frío.

Sola con El y triste cual ninguna  
sus ojos muertos a la luz cerrabas,  
recordando las horas de la cuna  
cuando en sus ojos bellos te mirabas.

Y vuelves a llorar, y tu cariño,  
en éxtasis tristísimo, no advierte  
que el sueño aquel que te recuerda al niño  
es el sueño profundo de la muerte.

(A. F. Grilo.)

### RESURREXIT

Año 33 de la era cristiana, mes de María.

Cristo, inocencia purísima, escarnecido, azotado, clavado en instrumento infamante que convirtió en trono; sublimó milagro.

Pronto inconsecuente, hombre débil, falta de energía, cobarde.

Representantes, quizás falsos, del pueblo que prefieren Barrabás a Jesús.

Sayones y soldadesca que martirizan a Cristo y se reparten sus vestiduras.

Judas traidor vende al Maestro por unas monedas.

1800—936.

La Patria escarnecida, insultada, martirizada, crucificada.

Hombres débiles, cobardes, que permiten por lo menos, que triunfe el error sobre la verdad, estadísticos que conociendo perfectamente que el sufragio universal lleva indefectiblemente a comunismo, lo amparan; otros, constanciados que la institución libre de enseñanza era el arma del judaísmo contra la Religión y la Patria votaban créditos y subvenciones a favor de aquélla; sayones que destruyen nuestro Imperio Colonial y pretenden dividir, despedazar el patrio solar.

Hombres que yo llamaría trota-partidos, sin fé, sin ideal, monárquicos un día, republicanos otros; de a Dictadura, separatistas hoy y centralistas mañana, cualquier cosa; son los, del 14 de Abril, los del 4 de Octubre, del 16 de Febrero, y ahora quieren ser del 18 de Julio; y digo ahora, porque en tal fecha bien escondidos estaban examinando los sucesos, para inclinarse donde les conviniera, sin valor para declararse en público, falsos representantes del pueblo a quien prometían larguezas y mejoras, con el fin de encaramarse sobre él y conservar destinos, aumentar bufetes; etc.; traidores que solo distinguían y ansiaban la bolsa de

oro como si la política y el bien de España fuera cucaña con monopolio para ellos en el ascenso: esos son los peores y más viles, hay que eliminarlos de la vida pública.

Pero Cristo resucitó, su Carne Divina volvió a la vida, vida inmortal, gloriosa: resurrección fundamento de la divinidad de nuestra doctrina.

España resucita a nueva vida, vida que será gloriosísima, fundaría en su pasado, en su sin igual Historia, en sus organismos propios atemperados a las nuevas necesidades; verdadero resurgimiento de la Patria, en ella han de haber sin distinción alguna todos los hombres de buena fé, los que sienten el bien común, los que haciendo renuncia completa de sí mismos, trabajen, luchen, vivan por España y sólo por España.

Unidos, identificados en una sola fé, en Dios y en los destinos patrios; en un solo amor, España; en una sola voluntad, la del Generalísimo Franco; en un solo fin, la grandeza de la Patria; enlazando el ayer con el hoy y el mañana, nuestros cementerios con nuestras cunas, que al fin y al cabo éstas tienen su razón de existir en aquéllas, sin otra mira que el bien común; sin que puedan interesar nunca la palabra que se anteponga al santo nombre de España, siempre que aquélla exprese adhesión, cariño, entusiasmo, importando sólo que al pronunciarse éste se haga con toda unción, España vivirá la vida inmortal de su resurrección gloriosa.

Convencido de lo antedicho ayúdame los que tengáis paciencia en seguir estas líneas a saludar esta Pascua de Resurrección con el grito UNICO de ¡VIVA Y ARRIBA SIEMPRE ESPAÑA!

MATEO ZAFORTEZA

Viernes Santo 26—3—37.

### La Semana Santa en Palma

#### Jueves, Viernes y Sábado Santo

Con grandiosa solemnidad y portanto con grandioso fervor religioso tuvieron lugar en el día de ayer los actos propios de la festividad del día.

El pueblo de Palma dió una prueba más de sus elevados sentimientos cristianos demostrados con su asistencia a tales actos, como mostró también la gran satisfacción que sentía por la favorable circunstancia que de nuevo le permitía exteriorizar sus creencias y sentimientos.

La Procesión fué un acto solemnísimo, con un grado de solemnidad que es muy posible, no lo hubiera adquirido en ocasión alguna. En la misma imperaron el más perfecto orden, compostura y el sentimiento piadoso.

El público en cantidad imponente llenó calles y plazas por donde había de pasar la religiosa comitiva, rindiendo un grandioso tributo de amor al Santo Cristo de la Sangre.

El tiempo, muy mejorado y si bien frío con alguna tendencia a primavera realizó el acto.

Poco antes de la hora anunciada para la salida de la religiosa comitiva la Plaza del Hospital y calles contiguas estaban atestadas de gente.

A las tres y media en punto se ponía en marcha, constituida como sigue:

Guardia municipal montada, uniformada de gran gala; tamboreros del Ayuntamiento; Asilos y la Cruz del Santo Hospital; sección de Penitencia voluntaria que precedía al Paso de la "Oración en el Huerto".

Seguían, los empleados de la Casa de Misericordia; unas linternas y pendones; y un Coro de Penitentes; el Paso de "Jesús en la columna" y entre este y el del Ecce Homo grupos de paisanos y penitentes.

A continuación iban la Banda Municipal, el Paso de "Jesús con la Cruz", personal de la Junta del Círculo de Obreros Católicos y las siguientes Cofradías: del Oratorio de Jesús Nazareno; de la Semana Devota; del Carmen, presidida por el Rdo. Padre Superior de los Carmelitas; las Marianos

de la Parroquia de la Concepción, dirigidos por el R. P. A. Benassar; la Juventud Seráfica con el P. Barceló de la T. O. R.; la Juventud Antoniana, con el P. Atanasio; la Cruzada del Amor Ivíno; los Mosaicos con su Director P. Bonet S. J. y el Patronato Obrero con el P. Bolós, precediendo a los Penitentes un grupo de soldados romanos.

Seguían el Paso de Jesús en la Agonia; la Cofradía del Santo Cristo; la Banda Provincial; el Paso de La Verónica; las Cofradías de la Santa Faz y Real Cofradía de la Virgen Dolorosa; La Dolorosa y la Cruz de Calatrava.

Junto a los pasos y escoltando a la Imagen de La Dolorosa iban, alternados pelotones de Requetés y Escuadras de Falange.

Seguían a dichas Cofradías, particulares invitados; una Comisión del Cuerpo de Bomberos; otra de la Cruz Roja con su Presidente Delegado, don Gabriel Villalonga Oliver al que acompañaban el de la Cruz Roja de Santa Catalina, don Justo Solá y el Jefe de los Dispensarios Dr. D. Sebastián Villalonga.

Seguían, representaciones de Acción Popular, Renovación y Falange Española, estas formadas por unos centenares de Falangistas.

Las presidían, conjuntamente los señores Marqués de la Genia y los señores Torres, Villalonga, Fou, Roselló y Pérez y a los de los funcionarios provinciales y municipales los Intervenientes señores Oliver y Jover.

Presidía la del Ejército el Teniente Coronel de Artillería, don Bernardo Rebassa con el Comandante del mismo puesto señor Vilanova y el Contador de la Armada señor Salvá.

Por el Ayuntamiento, bajo mazas y presididos por el teniente de Alcalde Sr. Cirerol, asistieron el Secretario de la Corporación Sr. Roselló y Cazador y los gestores Sres. Fiol, Rotger, Mesana, Bonet, Salleras, Roca, Sastré y el archivero Sr. Tous y Maroto. Por la Diputación asistió el diputado señor



La procesión de ayer por la tarde a su paso por el Jardín Botánico

Pascual y el Secretario señor Font Gorostiza.

Tras la capilla que durante el trayecto cantó adecuadas composiciones, era llevada por Rdos. Sacerdotes la venerada imagen de la preciosísima Sangre que, restableciendo con ello la costumbre y tradición, era escoltada por fuerzas del Benemérito Instituto de la Guardia Civil.

Presidía la solemne procesión el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil don Mateo Torres Bestard, con el Alcalde señor Zaforteza Musoles, el Presidente de la Diputación señor Obrador y los Jefes Territoriales de Falange y Requetés señores Marqués de Zayas y Conde de Torresaura.

Ceraba la solemne manifestación de religiosidad la Banda del Regimiento de Palma con sendas secciones de Requetés y Falange al mando único del capitán don Bartolomé Ramonell.

ADORANDO A LA VENERADA IMAGEN Y OBSEQUIANDO LA CON FLORES.

La señora esposa del Gobernador Excmo. Sr. D. Mateo Torres, al pasar la procesión por frente al Gobierno Civil bajó para adorar a la Venerada Imagen del Santo Cristo, postrándose a sus pies y ofrendándole un magnífico ramo de flores.

Falange Femenina la ofrendó otro magnífico ramo de flores, cuando la Venerada Efigie pasó por frente a su domicilio social.

Su lirma, el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles, presenció el paso de la Procesión en la Santa Iglesia Catedral.

En el Patio del Palacio de la Almudaina, en el término de la escalera principal estuvo el Excmo. Sr. Comandante Militar, don Trinidad Benjumeda a quien acompañaban el Coronel de Artillería señor Tejada, Teniente Coronel Auditor, señor Zarranz, Teniente Coronel de Estado Mayor, señor Marín de Bernardo y Capitanes del mismo Cuerpo, señores Puig y Maseres; Comandantes señores Fuster y Vidal y Sureda.

Nuestra primera Autoridad Militar después de adorar y rezar a la venerada Imagen la ofrendó un magnífico ramo de flores, ofrenda que fué repetida ante el portal de la Audiencia por las distinguidas señoritas Trinidad y María de la Encarnación, hijas del Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia, que acompañaban a su padre.

La Capella Clásica entonó un "Ave María" y "Caligaverunt", de Vitoria, al pasar La Dolorosa.

La señora doña Antonia Socías Montis de Zaforteza, esposa de nuestra primera Autoridad Municipal, en la Plaza de Cort rindió homenaje de adoración al Santo Cristo, ofrendándole un magnífico ramo de flores.

Acompañaban a dicha señora, doña Isabel Montis Villalonga, doña Francisca Tomás Riudor, esposas de los señores Alabern y Cirerol, respectivamente.

Al pasar la Venerada Imagen frente al domicilio de don Juan March le fué ofrendado otro bonito ramo de flores.

Entre dichos ramos de flores los había que constituían magníficas combinaciones de flores de los colores nacionales.

SAETAS

Fueron antadas varias "saetas", la primera por una señorita, en la calle de la Riera, otra por un señor desde el Hotel Continental y otra por una señora desde el edificio de frente a dicho Hotel.

Al retirarse la procesión, a cosa de las siete y cuarto de la tarde fué cantada otra saeta, por una mujer, en la Plaza del Hospital, dirigida a la Venerada Imagen.

En suma un acto magnífico del que con seguridad guardará grato recuerdo la devoción mallorquina.

UN MAGNIFICO RAMO

Llamó poderosamente la atención el magnífico ramo de flores ofrendado por la señora esposa del Excmo. Sr. Gobernador a la Efigie de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Se trata de una obra de arte verdaderamente bella, constituida por una combinación de magníficas flores de los colores nacionales entrelazadas con magníficas cintas bicolor y las de Falange Española de las J.O.N.S.

EN LA CATEDRAL

Ayer a las cuatro de la tarde, se celebró en la Catedral Basílica, el religioso acto del Lavatorio de los Pies, a los Apóstoles, que celebró el Excelentísimo y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. don José Miralles Sbert, asistiendo los M. I. Sres. Rotger, Deán, Arcipreste y Arcediano.

Actuaron de Diácono y Subdiácono de Oficio los M. I. Sres. Canónigos Garau y Quetzlas, respectivamente.

Durante la ceremonia la Schola Cantorum del Seminario Conciliar cantó las composiciones "Mandatus" de Vitoria "Cristo factus est" de Amerio y "Misereatur" de Sancho.

Seguidamente pronunció el sermón del Mandato el Rdo. P. José Miquel, Carmelita Descalzo.

La concurrencia de fieles fué numerosa.

Esta mañana en la Catedral se han celebrado los Oficios propios del día.

siendo el celebrante el Arzobispo-Obispo asistido de los MM. II. señores Rotger, de Pbro. Asistente; Canals y Ortega de la Lorena, de Diáconos de Honor y Sirvent y Caimari de Diácono y Subdiácono.

Han cantado el Passio los Rdos. señores Real (Jesús); Cerdá (Cronista); Jaume (Sinagoga) y la "Schola Cantorum" (Pueblo).

A este acto como al sermón que ha tenido lugar esta mañana han asistido gran concurso de fieles.

EN EL PALACIO DE LA ALMUDAINA

Con asistencia del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares, se celebran estos días de Semana Santa, en la Capilla del Palacio de la Almudaina, solemnes cultos.

Ayer, a las diez de la mañana, tuvo lugar Misa mayor, siendo el celebrante el Teniente Vicario Rdo. don Juan Vich, asistido de diácono por el Rdo. don Mateo Nebot, capellán castrense, y de subdiácono por un soldado presbítero.

El Comandante Militar, General don Trinidad Benjumeda del Rey, acompañado del Jefe de Estado Mayor, coronel don Carlos Marín de Bernardo; de sus ayudantes, comandantes señores Vidal y Fuster, y de otros señores jefes y Oficiales, asistió al Oficio desde la tribuna de la capilla del Palacio de la Almudaina.

Terminado el oficio, al que asistieron numerosos fieles, se organizó una procesión por el interior de la capilla, que fué muy solemne. La presenció desde la tribuna—el Excmo. Sr. General Comandante Militar con sus acompañantes.

Después se hizo el Introito, Credo, Ofertorio y Comunión. Se cantó por una sección de la "Capella Clásica de Mallorca", bajo la dirección de su director Rdo. don Juan M. Thomás, Kyries, Gloria, Sanctus y Agnus Dei, del Maestro Lotti, del siglo XVII.

Hoy, a las diez, se ha celebrado la Misa de Presentificados. Durante la Adoración de la reliquia de la Santa Cruz en el histórico relicario de la antigua Casa Real de Mallorca, se han cantado "Improperios", de Vitoria y el "Vexilla Regis", de Otaño.

El próximo domingo, festividad de Ascua de Resurrección, a las diez y media, habrá Misa rezada. Durante la Misa, se cantará "Laud Honor et gloria" de J. S. Bach e "In omnia terram" de Haendel. Al órgano "Tocatta y fuga" de Bach; preludeo, fuga y variación de César Franck; Himno Nacional.

Durante todo el día fué visitado por numerosos fieles el Monumento ins tallado en la capilla.

SABADO SANTO

En la Catedral, a las 8 bendición del nuevo fuego "Lumen Christi", después de las Profecías. Por la tarde los actos de coro de costumbre.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7 empieza la función de Vigilia de Pascua. La Comunión se dará únicamente en esta misa.

En la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), a las 7 de la mañana empieza la función religiosa propia del día.

En las Parroquiales, iglesias y Oratorios se practicarán los actos del día con bendición del "Nuevo Fuego" y de la pila Bautismal en las parroquias.

En la Anunciación (Hospital) los oficios del día empezarán a las 8 y media.

En San Felipe Neri a las 6 y media y a las 8 Misa solemne del día y Comunión general.

En los SS. Corazones, a las 7, y alrededor de las 8, Oficio solemne con Comunión general.

En Montesión, a las 7. En la Misa Comunión general.

En San Juan a las 6 y media. En el Socorro, a las 7, en la Misa se dará la Comunión.

En la Iglesia de PP. Capuchinos a las 6 y cuarto, en la Misa se dará la Comunión.

En San Francisco, empezará a las siete.

En San Jerónimo, a las 7.

En la Iglesia de la Concepción a las 6, la Misa empezará poco después de las 7.

En Santa Magdalena, a las 6 y cuarto, la Misa a eso de las 7 y media. Se dará la Sagrada Comunión.

En la Iglesia de San Cayetano y de Sta. Inés. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Coronilla de San Andrés Avelino, Aleluya y Regina Celi cantados.

En la Iglesia de PP. Carmelitas, a las 7 función propia, Misa cantada y Comunión. Tarde a las 6, Rosario, Sabatina y Salve.

VISITA.—A la Virgen del Socorro en el Socorro.

SANTORAL.—Sábado Santo.—San Juan Damasceno, cfr. y dr.—Ayuno.—(cesa a medio día).

SE ALQUILA

en la calle de los Hostales núm. 15, un piso de mucha capacidad. Informes en el principal. (54)

SE VENDE

Mobiliario de bodega y comestibles con cinco mesas de mármol. Informes: Aragón, 88.

Informaciones

El sorteo de un automóvil

El sorteo del automóvil «Iati» que debía celebrarse mañana, y cuyos ingresos son para engrasar la suscripción a favor del Movimiento Nacional, por orden de la Autoridad Superior ha quedado aplazado hasta el día 30 de los corrientes.

Estos días se seguirán despachando billetes al precio de una peseta en todas las taquillas de los teatros y en los demás sitios que se anunciaron ya.

Autorización del «Solpás»

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha concedido autorización para que por los Encargados de cura de áreas en la Isla puedan ser bendecidas, en Sábado Santo y días subsiguientes según tradicional costumbre, las casas de los fieles católicos mallorquines. La autorización será valedera hasta orden en contrario dada por común acuerdo de las Autoridades civil y eclesiásticas.

El día de los Educadores

El próximo lunes, día 29, a las diez de la mañana, con motivo del "Día de los Educadores", el Ilmo. y Reverendísimo señor Arzobispo-Obispo, bendecirá la capilla de la Escuela Graduada de Levante.

Al acto han sido invitadas las Autoridades y todos los Maestros de Mallorca.

Con la denominación "El día de los educadores" ha organizado la Asociación Católica de Padres de Familia de esta ciudad, una solemníssima velada que se celebrará (D. m.) en el salón de actos del Instituto Nacional a las cinco y media de la tarde del próximo lunes día 29.

Entiende la asociación que el momento histórico por que atraviesa España requiere que los elementos que intervienen en la formación de la juventud actúen con la mayor inteligencia y compenetración posibles única manera de que su función educativa resulte eficaz y logre formar una generación creyente y patriota dispuesta a todo cuanto la religión y la patria demanden.

Elo ha motivado la celebración de "El día de los educadores". Al acto asistirán representaciones de la Iglesia, del Estado y de la Familia.

Han sido invitadas las autoridades, todo el personal docente de la isla, así oficial como privado; de primera y segunda enseñanza, el clero catedral y parroquial, las Ordenes religiosas, los padres de familia asociados de Palma y de los pueblos etc.

Tomarán parte en la velada: don José Ramis de Ayreñor, presidente de la asociación organizadora; don Luis M. Mestras, inspector jefe de Primera Enseñanza; Rydo, director del Instituto Nacional y el Excelentísimo Sr. don Mateo Torres, Gobernador de la provincia.

Advertencia.—Los párrocos de los pueblos y los sacerdotes que deseen asistir a la velada y no hayan recibido invitación, pueden solicitarla dirigiéndose al local social (Zavella 17, teléfono 2069). Lo mismo podrán hacer los maestros o profesores de escue las públicas y privadas a quienes no hubiese llegado la invitación y los padres de familia no asociados y en general cuantas personas deseen asistir al solemne acto.

Mañana: «Los Gavilanes»

PRO "AUXILIO DE INVIERNO"

Mañana en el Teatro Principal, tendrá lugar, a las 9 y media de la noche, la esperadísima representación de la zarzuela de Ramos Martín y Guerrero "Los Gavilanes", organizada por Falange Femenina a beneficio de "Auxilio de Invierno".

La venta de localidades en el local que ocupa Falange Femenina (Unión, 40) ha estado animada de modo extraordinario, y son ya pocas las que quedan disponibles.

No es para menos: Quiénes integran el reparto son figuras cumbres entre nuestros aficionados, y el maestro Ba-

ratta a cuyo cargo corre la dirección, es de sobra conocido y admirado en nuestra ciudad El lleno será, pues, imponente.

Mañana a las 10 será abierta la taquilla del Principal, expendiéndose allí las pocas localidades que quedan disponibles.

En el Puerto

BUQUE ESPERADO

Para mañana sábado tiene anunciado su llegada a Palma procedente de Génova el paquebot correo italiano "Praga" con pasaje y correspondencia.

EN LA BAHIA

En la bahía siguen fondeados un crucero ligero inglés y un torpedero con bandera francesa.

En la Casa de Socorro

Esta mañana en la Casa de Socorro han sido asistidas las siguientes personas:

Bartolomé Muntaner, de 7 años, con domicilio en la calle de la Purza número 3, de fractura en el antebrazo izquierdo en su tercio inferior producida al caerse en la vía pública.

Antonio Coll Roca, de 2 años, con domicilio en la calle B. de San Real de herida contusa en la frente.

El niño de 20 meses, Baltasar Benassar, domiciliado en la calle de la Nave del caserío de Son Serra ha sido asistido por haberse producido una herida contusa en la región temporal izquierda.

Instituto Nacional

«Ramón Llull»

Se nos solicita la inserción del siguiente aviso que aparece en el tablón de anuncios del Instituto:

"El Claustro de Profesores y los alumnos de este Centro han sido atentamente invitados por el Ilmo. señor Delegado de Enseñanza en Mallorca a la velada del "Día de los Educadores" organizada por la Junta de la Asociación Católica de Padres de Familia, que se celebrará en el salón de actos de este Instituto, el próximo lunes, día 29, a las cinco y media de la tarde.

Aunque sea en periodo de vacaciones se encarece la asistencia a los alumnos y alumnas de los últimos cursos que residen en esta ciudad.

Palma 26 de marzo de 1937.—El Director, BARTOLOME BOSCH.

Madrina de guerra

Alfonso-Carlos Flor de Lis, Cabo, Regimiento de Infantería núm. 36.

Comandancia Militar

Comandante de Baleares

Servicio de Plaza para el día 27 de Marzo de 1937:

Jefe de día.—Comandante de Infantería don José Saiz Cañellas.

Imaginario.—Id. de id. don Mateo Bosch Sansó.

Visita de Hospital.—2.º Capitán de Infantería

De Teatros

Mañana sábado se inaugura la temporada de primavera en el coliseo de la calle del Conquistador.

El programa que se ofrece al público es en extremo interesante y es base del mismo la película "En persona", de riguroso estreno en Palma y que viene precedida de gran reclame.

Con dicho film se presenta de nuevo a nuestro público la exquisita actriz y formidable bailarina Gingers Rogers que hace una creación del role de protagonista, y a la cual acompaña el celebrado actor George Brent.

Completarán el programa otras interesantes películas todas ellas pertenecientes a Radio Films... naturalmente.

BALEAR Sábado
Los dos films de la máxima emoción
De riguroso estreno
EL ASESINO INVISIBLE
con WALTER ABBEL y MARGOT GRAHAME
y LOS 4 INVENCIBLES
por los ases de la pantalla
HARRY CAREY - HOOT GIBSON
TOM TYLER - BUFALO BILL
BOB STEELE y WILLIAN FARNUM
Dos films Radio... naturalmente

¡¡ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS!!
Los que seáis bravos, los que soñáis con una España Grande e indivisible: los que deseáis perpetuar la tradición Hispana: los que sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarla vuestros brazos; acudid al Banderín de Enganche.
LA LEGION OS ESPERA
Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.
Banderín de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22—PALMA.

LIRICO Sábado
Para mañana, Sábado de Gloria, se anuncia en este local un doble programa Radio, de riguroso estreno en Palma.
«Los 4 invencibles», la más grande película del Oeste, interpretada por los colosos y conocidos artistas Harry Carey (Cayena), Hoot Gibson, Tom Tyler, Bufalo Bill, William Farnum y Bob Steele; «Los cuatro invencibles» es la primera película en a que toman parte todos los artistas del Oeste americano.
«El asesino invisible», es otro film que se estrena mañana, formidable drama, interpretado por Walter Abbel y Margot Grahame.
Las sesiones son continuas de tres tarde a doce noche.
BORN
Mañana sábado, se reanudarán en este teatro las sesiones de cine, estrenándose dos superproducciones de la Radio pertenecientes a la temporada 1937.
Los títulos de estas dos producciones son "Torbellino" y "Vidas en Peligro".
"Torbellino" es un intenso drama interpretado por los famosos artistas Anne Shirley y Phillips Holmes.
En cuanto a "Vidas en peligro" es un film de acción magistralmente interpretado por Preston Foster, Jane Wyatt y James Gleason.
Este majestuoso e interesante programa no dudamos hará desfilar mucho público por esta hermosa sala.
DORE
Para mañana sábado y domingo se anuncia de 3 y media a 6 un Programa Infantil, proyectándose «El Cerco» y «Bombardeo de Madrid» (en Español) unos 30 minutos de duración; la película «Sequoia» (en Español), y varios asuntos cortos.
De 6 y media a 11 y media Programa para mayores proyectándose «El Cerco» y «Bombardeo de Madrid», «Sequoia» y reposición de la película Española «Rosario la Cortijera».
Para el lunes segunda fiesta de Pas cua se anuncia «Amantes Fugitivos» y «¿Porqué Trabajar?», (las dos en Español).
CINE PROGRESO
Para mañana, Sábado de Gloria, se anuncia la inauguración de la temporada de primavera con un formidable programa.
La grandiosa producción «La Alegre Divorciada» que ha llegado expresamente de Sevilla interpretada por la famosa pareja Gingers Rogers y Fred Astaire, y en la que figura el popular baile «El Continental», que es cantado en español por Raul Bouleau.
También se estrena «Caballeros de Capa y Espada» por los famosos cómicos Weeler y Woolsey.
Un formidable programa de la acreditada marca Radio.
MAÑANA:
SANTORAL — Se celebrará la festividad del Sábado de Gloria.
SERVICIO MARITIMO — A la 1 de la tarde llegará vapor de Marsella. Saldrá vapor para Génova.
A las 6 de la tarde saldrá vapor para Argel.
A las 6 de la tarde saldrá vapor para Argel.
SERVICIO AEREO — Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.
MERCADO — Se celebrará en Palma.
LIRICO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
BALEAR — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
BORN — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
CINES— Moderno, Oriental y Rialto.
PRINCIPAL — A las 9 y media, «Los Gavilanes».
LIBROS BUENOS
Política de Dios y Gobierno de Cristo, Quevedo, 11 ptas.
Agudeza y arte de ingenio, Gracián, 11 id.
Exámen de ingenios para las ciencias, Juan Huarte (2 tomos) 22 id.
Obras escogidas, Jovellanos, 11 id.
Blanquerna, Raimundo Lulio, (2 tomos) 22 id.
El libro de ascenso y descenso del entendimiento, Raimundo Lulio, 11 id.
Diálogos, Luis Vives, 11 id.
Tratados filosóficos, Séneca, 11 id.
Guía espiritual, Miguel de Molinos, 11 id.
El oráculo manual, El héroe, El discreto, Gracián, 11 id.
De venta en la librería José Tous.
Dolor de Cabeza -- Sellos Z
Tos -- Jarabe Trián
LA ALEGRE DIVORCIADA
GINGER ROGERS
FRED ASTAIRE
EL CONTINENTAL
DOS FILM RADIO, NATURALMENTE
Hermanos ALOMAR
Hemorragia, curación radical
Utrínarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel.
Avda. Alejandro Rossetó, 117. Teléfono 2321.
J. BERNARDINO
compra botellas vacías y paga mejor que nadie, Jabonería, Socorro 63, Palma.
COMPRARIA
Una casita en el Terreno con Jardín, Razón, Plaza Sta. Eulalia, 10.

# Otra maniobra soviética en el Comité de no intervención

## Una crónica del frente de Guadalajara relata la brillante situación de nuestras tropas que situadas frente a Torija esperan con entusiasmo el momento del ataque victorioso.— Nuestra aviación bombardea nuevamente y con éxito las líneas enemigas, así como los principales objetivos de las poblaciones rojas.

### Saludo a Franco.

### ¡Arriba España!

#### El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25 de marzo de 1937:

Ejército del N.: 5.ª, 6.ª y 8.ª Divisiones: Sin novedad, con ligero tiroteo, pasándose a nuestras filas 12 familias y 36 paisanos; de ellos 12 con armamento.

División de Avila y División de Soria: Sin novedad.

Cuerpo de ejército de Madrid: Intenso fuego de fusil y cañón en casi todos los sectores.

Ejército del S.: Un ataque enemigo en uno de los sectores de Córdoba fué rechazado, saliendo nuestras fuerzas en persecución del enemigo y causándole una verdadera carnicería. Se le cogieron armamento y un camión cargado de municiones.

Otro ataque llevado a cabo con carros sobre una de las columnas que operan en el mismo sector de Andalucía fué rechazado también con grandes pérdidas para el enemigo.

Actividad de la Aviación: En el aire, destacó la actuación de nuestra aviación bombardeando importantes objetivos militares. Un ataque nuestro sobre el aeródromo de Alcalá de Henares produjo el incendio de tres aviones, la destrucción de uno que intentó despegar y cayó a tierra y averías en otros varios por bombardeo.

Salamanca 25 de marzo de 1937.—De orden de S. E.; El general 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

#### Información de la madrugada

RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

#### En Madrid, la vida de los habitantes depende del humor de los milicianos

Talavera de la Reina.—Los prisioneros marxistas declaran que en Madrid, todo miliciano con armas decide de la vida o de la muerte de los transeúntes por las calles de la capital. En la calle es posible matar sin que nadie se preocupe de los asesinatos ni de la víctima. La frecuencia de estas escenas—han declarado los prisioneros—hace que la gente haya perdido todos los sentimientos de humanidad y, con frecuencia, los habitantes de Madrid asisten a martirios horribles en las calles y plazas de la capital. Los prisioneros citan el caso del abogado señor Rodríguez que por la calle de Hortaleza, estando con sus dos hijos de cuatro y seis años, éstos dos fueron quemados vivos en presencia de su padre. La multitud que asistía a la escena se horrorizaba, profiriendo gritos de "salvados".

#### Voluntarios mejicanos a los rojos

París.—Procedente de los Estados Unidos han desembarcado en puertos españoles 150 voluntarios destinados a engrosar las filas de la brigada internacional de la España roja. Asistieron al desembarco representantes de los partidos comunista y anarquista franceses, venidos expresamente de París. Se trata de voluntarios mejicanos.

#### La prensa de Madrid protesta de la interrupción de la ofensiva de Miaja

Salamanca.—El general Miaja ha confesado que los rojos han suspendido el ataque en el sector de Guadalajara y que están preparando una nueva ofensiva para reconquistar todas las posiciones que los nacionales les quitaron en su avance iniciado el día 8 del presente mes. En efecto: los marxistas reconocen que sus columnas han reconquistado la mitad del territorio, pero tal afirmación cae por su base, pues se trata de simples embustes. Dicen que se hallan exactamente en el kilómetro 89 de la carretera de Aragón, y todo el mundo sabe que los nacionales partieron del kilómetro 111 al desencadenar su ofensiva; por lo tanto, las afirmaciones marxistas, equivalen a decir que los nacionales ocupan una nueva zona de 22 kilómetros de profundidad.

La prensa de Madrid protesta de la interrupción de las operaciones. Un diario comunista escribe textualmente: "¿Por qué atrincherarse? Eso es confesar la derrota; detenerse es una traición. Ya no es posible guardar el secreto acerca de las pérdidas sufridas, tanto en hombres como en material".

En efecto: Alvarez del Vayo ha ma-

readas y supuestas victorias de los rojos en el citado sector los nacionales avanzaron desde el 6 de marzo 22 kilómetros, avance que ha detenido el pésimo tiempo actual.

#### La Gran Vía y la Puerta del Sol, bajo el fuego de nuestras baterías

Navalcarnero.—La artillería nacional bombardeó ayer desde la Ciudad Universitaria el centro de Madrid, cayendo los proyectiles en la Gran Vía y en la Puerta del Sol.

No se conoce a punto fijo el efecto producido por los obuses nacionales, si bien se sabe que los destrozos fueron de consideración y que hubo algunas víctimas.

#### Cómo se practica la neutralidad!

Radio Verdad: Salamanca.— Los rojos españoles han recibido en estos últimos días, el siguiente material: 1.500 voluntarios internacionales; 120 ametralladoras; 10 tanques; 225 toneladas de municiones; 180 toneladas de víveres; 250 camiones; 50 aviones franceses; 35 checos; 10 rusos y 4 holandeses. En los puertos españoles rojos han desembarcado o están a punto de desembarcar material para los marxistas 47 vapores y 12 veleros. Dos de estos últimos, van cargados con material químico. Todo este material es enviado por países que actualmente tienen firmado el pacto de no intervención.

#### Los nacionales conservan sus posiciones conquistadas del 8 al 15

Avila.—Los nacionales en el frente de Guadalajara, a pesar de los violentos contraataques rojos, en los que usaron sus mejores fuerzas, han conservado y fortificado todas las posiciones al N. y S. de la carretera de Guadalajara, conquistadas en su avance del 8 al 15 de marzo.

#### Cuarenta aparatos bombardean Guadalajara

Burgos.—Durante el día de ayer la aviación nacionalista bombardeó por espacio de más de una hora los objetivos militares de la ciudad de Guadalajara, sobre los que lanzaron centenares de bombas, participando en el ataque aéreo unos 40 aparatos, entre los cuales había 15 trimotores de bombardeo. También fueron bombardeados algunos pueblos de las inmediaciones de Guadalajara, en los que había contingentes de milicianos rojos.

#### Bombardeo de Castellón

Roma.— Después del fuerte e intenso bombardeo con que fué castigada la ciudad de Castellón de la Plana por un buque de la Escuadra nacional anteaer, en el día de ayer voló sobre la ciudad una escuadrilla de aparatos nacionales que lanzaron durante largo espacio de tiempo gran cantidad de bombas sobre objetivos militares, causando gran número de muertos e innumerables heridos.

Han quedado destruidos por completo todos los objetivos militares señalados, así como numerosos cuarteles de milicianos y la fábrica de armas, y el depósito de municiones ha volado, causando muchos muertos.

#### Barcelona no tuvo ayer pan

Radio Barcelona comunicó ayer la noticia de que la ciudad no dispondría ayer de pan.

Se transmitieron por la radio unas notas oficiosas sobre el asunto.

Una de ellas era del Ayuntamiento, y en ella se manifestó que, por no haberse entregado harina, no la repararía a las tahonas, las que, en consecuencia, no cocerían pan.

Se transmitió la nota para que el pueblo tuviera noticia de que no habría pan y que, por lo tanto, no fuera a integrar las ya crónicas colas que diariamente se forman junto a las tahonas y demás puestos destinados a la venta de pan.

#### SE COMPRAN

Potes vacíos usados de 1 litro de limpieza metálica a 0'50 cts. uno. Avda. Ant. Maura, 13

#### El general Mola será el jefe del futuro Gobierno

Hendaya.— Noticias llegadas a esta ciudad informan que el propósito del Generalísimo Franco es poner al frente del primer Gobierno nacional que se formará tan pronto como las tropas de España ocupen Madrid al general Mola.

Dícese también que, en el futuro Gobierno, habrá algunos ministros civiles entre ellos los de Hacienda y Obras Públicas.

Se añade que el general Mola ha pensado rehusar el ofrecimiento, pero se asegura que no será así, ya que él en razón de su pasada actuación en Marruecos y en la Dirección General de Seguridad, es la persona más indicada y de mayor prestigio para presidir el primer Gobierno nacional.

#### Un artículo del Generalísimo Franco

Berlín.—Los más importantes rotativos de esta capital publican un artículo del GENERALÍSIMO FRANCO en el cual éste señala las causas de lo que está sucediendo en España y habla del futuro de la nación española.

Entre otras cosas, dice las siguientes: En Canarias, de donde partí para iniciar la guerra, nadie sabía cual era la meta. Los primeros pasos fueron difíciles, pues la inminencia de la proclamación del estado soviético hizo que nos levantáramos antes del tiempo que teníamos fijado para hacerlo.

Sabía que la guerra sería dura, pues íbamos a afrontar al marxismo y a sus colaboradores. Efectivamente apenas iniciada la campaña, Rusia comenzó a ayudar a los rojos, tanto en hombres como en material. Hace siete u ocho meses que dura la guerra y la victoria nos ha sonreído siempre. España, al salvarse a sí misma salvará a Europa y a toda una civilización. No tenemos deudas con ningún país. Los gastos de la campaña son pagados con los sacrificios de los verdaderos españoles. Nosotros, ante todo, combatimos por España. La España pasada, ya no existe. España se ahogaba en la anarquía y alguien tenía que salvarla. Eso fué lo que creó el Movimiento Nacional, ahora victorioso.

No sostenemos meriaciones ni intervenciones y no queremos tener relaciones con los que buscan la ruina de España. Cuando vea nuestra bandera ondear en todo el territorio, ya liberado, daremos por pagados nuestros desvelos. España se habrá salvado y con ella, repito, se habrá salvado Europa.

#### La Semana Santa

TAMBIEN EN LOS FRENTES

En todas las poblaciones de la España liberada se celebraron ayer las fiestas de Semana Santa con un esplendor extraordinario.

Especialmente en las poblaciones andaluzas— Sevilla, en primer término; Córdoba, Granada, Málaga, Jerez de la Frontera, en particular — y también en algunas de Castilla, Valladolid una de ellas, las fiestas se desarrollan con solemnidad inusitada.

El pueblo en masa acude a presenciar el paso de las procesiones, que resultan este año solemnísimas.

La visita a los Monumentos constituye un verdadero jubileo en todas las poblaciones en poder de los nacionales.

También las fuerzas destacadas en los frentes conmemoraron solemnemente la festividad de Jueves Santo.

#### El Conde Ciano en Yugoslavia

EL PUEBLO DE BELGRADO LO ACLAMA

Roma.— El gobernador de Drava saludó al ministro italiano de negocios extranjeros en nombre del presidente del consejo de ministros, y de todos los miembros del gobierno, y del pueblo de Drava, expresando su satisfacción por la aproximación entre ambas naciones. El Conde Ciano declaró a los periodistas que se alegraba mucho de entrar por primera vez en territorio yugoeslavo, y expresó la esperanza de que su estancia en dicha nación será

ventajosa para ambos Estados y también para los intereses de la Europa central y de los Estados de los Balcanes.

El conde Ciano llegó a Belgrado esta mañana a las 9, siendo recibido por los miembros del gobierno, y aclamado por el pueblo. La ciudad estaba adornada con banderas yugoeslavas e italianas. El periódico "Vreme" escribe que la capital de Yugoslavia y todo el pueblo esperaban con sincera alegría la llegada del representante del reino de Italia porque están convencidos de que dicha visita pasará a la historia de ambas naciones como la fecha poniendo fin a un periodo lamentable de relaciones no satisfactorias, y como el principio de un porvenir despejado.

LA VISITA DEL CONDE CIANO A BELGRADO TENDRA COMO CONSECUENCIA EL AISLAMIENTO DE CHECOSLOVAQUIA

París.— El periódico "Le Matin" por medio de su corresponsal en Belgrado dice que el tratado que se espera

con motivo de la visita del Conde Ciano a dicha capital "destruía completamente a la Pequeña Entente".

Dicha Entente, dice el mismo periódico, ha cesado de tener influencia política desde la firma por Yugoslavia y Bulgaria del tratado conocido cuando se firmó el tratado con Italia entonces Checoslovaquia quedará completamente sola y será lo único que queda de la Pequeña Entente.

Termina diciendo "Le Matin" que es el paso de la disolución por las buenas de la Pequeña Entente, es favorable a la paz en la Europa central y beneficia grandemente a Alemania.

EL ACERCAMIENTO DE ITALIA Y YUGOSLAVIA ES FAVORABLE A LA PAZ DEL MUNDO

Londres.— La visita del Conde Ciano a Belgrado y el acercamiento correspondiente de Italia y Yugoslavia será beneficioso para la paz en el sur de Europa.

La amistad entre estas dos naciones vecinas es el suplemento valioso del pacto italo-inglés del Mediterráneo.

#### Crónica del Frente de Guadalajara

De nuevo hemos tomado el automóvil amablemente invitados por el general Moscardó para visitar todo el frente de Guadalajara. Notamos un intenso frío en esta hora temprana de la mañana. Algunos claros azules quieren indicarnos que el tiempo cambiará. Es necesario, después de tantos días de nevar y de granizar que juntamente con la helada nos tiene a todos un poco molestados, pues tenemos a otro enemigo como si fuera un marxista más y éste es el tiempo; es en verdad, como si fuera un rojo más.

Partimos, al fin, y nos dice el General: Vamos a llegar a los pueblos recién tomados y nos asomaremos a la línea de fuego. Este era precisamente mi deseo. Las radios rojas, en su gracia de mentir, han dado nombres de poblados reconquistados y tenía yo ganas de recorrer estos pueblos para tener la convicción, para tener la idea de que no han entrado en ellos y poder decir a los españoles que todo lo que han dicho es mentira, es falso, como la célebre toma de Toledo, la conquista de Oviédo y la entrada en Huesca. Y ahora, todavía más, cuando decían que habían tomado tres o cuatro pueblos, cuyos nombres no recordaba el locutor rojo, con lo que demostraba su capacidad y la de todos los milicianos, cosa que debería estar bien especificada, y sobre todo tratándose de un parte oficial de guerra. Nosotros comprendemos perfectamente lo que les pasa y hemos llegado a considerar que es tan grande el miedo que tienen a sus dirigentes que no se entretienen a pensar con calma lo que van a dar a conocer en público.

Hemos hecho un recorrido de 400 kilómetros y hemos regresado a las diez de la noche, por lo que se comprenderá que nos hemos asomado a todos los puntos y vértices y parado en todos los pueblos. El General nos ha dejado en completa libertad para hablar a solas con los hombres que nos llamaran la atención, demostrando de esta manera una gran confianza en nuestros soldados, para que de este modo pudiéramos nosotros sacar, de manera perfecta, un resultado fructífero de la excursión. Las líneas nuestras están completas, con abundante material de toda clase y gente. Están completamente dispuestas para la acción. El espíritu de nuestras fuerzas es de entusiasmo creciente. Es verdaderamente como lo tiene que sentir un Ejército regular acostumbrado a los triunfos. Los soldados y la oficialidad están en sus puestos.

El primer pueblo que hemos visitado es el de Cogolludo. Pasamos por entre gran número de soldados. El automóvil del general es recibido con grandes vitores y gritos de entusiasmo. Nos encontramos entre los bravos soldados que se han batido desde los primeros días y con los que han llegado de refuerzo en los últimos avances. Se reflejaba en ellos la salud de la campaña. Están bien parecidos, no como alguien creería, al acordarse de como sufrían. Ellos no sienten ni frío, ni ventisca, solo tienen un alto y elevado espíritu que no desmoraliza nada ni a nadie. Son hombres de hierro. Son de acero en la furia de la lucha. En una altura, esperaba una sección de Infantería, que rindió honores al General, como si estuviera a la puerta de un cuartel. Los soldaditos desfilaron con la pausa del momento. El comandante jefe del sector, cuadrado como un recto centinela de avanzada. Las máquinas están cargadas y solo se oye algún que otro "paco" a distancia.

Contemplamos todo el frente en su enorme extensión y nos convencemos de lo que es el victorioso Ejército de España y lo consideramos único en el mundo por su resistencia y capacidad. Están allí inmovibles, esperando la mejoría del tiempo para dar el salto cuando lo ordene el Mando; lo mismo que, en todos los frentes del Ejército nacional, se ve la superioridad de éste y lo inútil de los gastos que hayan hecho los rojos en la propaganda, en los artículos publicados en periódicos extranjeros a costa del oro robado del Banco de España. Todo es absolutamente inútil. Nuestro GENERALÍSIMO tiene a sus hombres ansiosos de combatir y seguir dispuestos para el triunfo.

El frente rojo, en toda su extensión parece muerto. No se ve ni se siente a los rojos. Se ve algo de movimiento en un sitio, que no logramos divisar, pero se encargan nuestras baterías del siete de hacer desaparecer lo que pudiera haber. Esto es todo lo que hemos visto en este frente en el día de hoy.

De vuelta, hemos pasado por Hienelaencia, y otra vez, la misma tranquilidad. Hemos llegado a la hora de servir el rancho. El general pregunta a uno que es lo que comió anoche y pregunta después a otro de que almorzó ayer. Así completa su información. Pasamos después por Jadraque, el pueblo que fué tan castigado por el enemigo. En unos días parece renacer. Almorzamos en este pueblo de manera improvisada. Después del almuerzo, pasamos por otros lugares, que despiertan la curiosidad. Pasamos por la carretera general al camino de Guadalajara. Y pasamos por entre soldados, hasta llegar a la casa del peón caminero que dice, en letras muy grandes: "A Torija, 10 kilómetros". Estamos, pues, en el terreno que los rojos dicen haber reconquistado. Que han llegado hasta allí, es verdad, pero nada más. Al borde de la carretera vemos a cinco carros rusos que demuestran que han pasado por allí las huellas de Rusia, por las tierras de España. En el interior de uno de ellos hay dos soldados españoles que se resguardan del frío. Es este el aspecto de las tierras de Castilla, sin árboles ni sembrados.

Pasamos por la zona del cañón y entramos en la de la ametralladora. En ella, vemos las amarillentas tiendas de campaña que señalan las posiciones. Y desde allí observamos alguna explosión, símbolo de la impotencia roja. Nuestros soldados, avanzados, ni siquiera hacen caso de lo que sucede. Oímos el trepitar de un motor. Nuestros soldados no le hacen tampoco caso, pues saben se trata de vuelos de mercenarios.

El paso del general ha sido acogido por las tropas con estrepitosos vivas a FRANCO y a ESPAÑA, que estallan como si fuesen disparados por un cañón del quince. Y al caer la noche, regresamos.

He procurado relatar escuetamente, para que los españoles se den cuenta de la situación y estado verdaderos del frente de Guadalajara y de la manera que mienten los rojos.

Al llegar, nos dicen que Unión Radio de Madrid, precisamente hoy decía que habían atacado los rojos en este sector, advirtiendo la desanimación de los nacionales. Así como esto, es todo, lector amigo. Hoy no han atacado nada, absolutamente nada, y solo nuestros cañones han disparado hacia los sitios donde se veía algún movimiento del enemigo. No hemos tenido ni una sola

baja y nosotros hemos pasado al descubierta por delante de las trincheras. ¿De quién es la desanimación? Nuestros soldados, falangistas y requetés han acogido la presencia de su general con este entusiasmo verdad, que solo existe en las fuerzas repletas de entusiasmo y valor. Nuestras tropas no tienen punto de comparación con esta farramalla, que forma un parte camuflado en Valencia y expedido Dios sabe donde.

En crónicas sucesivas, daré a conocer lo que hoy he visto y lo que verá mañana.

EL TEBIB ARRUMI

HOY

Poco propicios son los días santos para triquiñuelas políticas. Pero ello no ha sido óbice para que la representación soviética en el comité londinense de no intervención en los asuntos de España, lanzara sobre una reunión del susodicho comité una verdadera bomba explosiva que resultó a la postre un estupendísimo buñuelo de viento.

Han agotado los rojos españoles todos los medios para ganar en el papel una guerra que tienen más que perdida sobre los campos de batalla. Y han agotado sus compinches de allende las fronteras los sistemas a su alcance para darles una ayuda que redunde a su término en lindo negocio propio.

Los marzatos continuados que los ejércitos del Generalísimo les dan en la cabeza, no les bastan, por lo visto.

El antipatriotismo rojo no llega a concebir que un núcleo inmenso de patriotas sinceros hayan formado un ejército formidable de que son características esplendorosas el valor y la disciplina, que dan como resultante una incontrastable efectividad. Chillaron los gubernamentales de nuestras repúblicas tocadas de soviétismo, y perdieron en el vacío sus ayes de plañidera. Ahora recurren a que sus legítimos representantes en el Comité de Londres, se lancen a soltar acusaciones infundadas y absurdas, con vistas a entorpecer la marcha de los acuerdos internacionales que, al cerrarles la posibilidad de recibir hombres y material guerrero, serían la guillotina que les descabezara para siempre.

Hemos dicho, no ha mucho, que no todos somos iguales. El hecho de que los franceses hayan enviado voluntarios a los frentes rojos, y de que Rusia les dote de soldados y de generales inclusive, amén de que una y otra les provean de todas armas con su amunicionamiento correspondiente, no puede significar que en el campo nacional exista la anomalía misma. La simpatía expresada — en defensa de la civilización cristiana — por Italia y Alemania en favor del esfuerzo heroico y victorioso del General Franco y de sus hueses, no ha de traer consigo necesariamente que tropas de una y otra nación formen en las filas que obedecen al plan del Salvador de España.

Eso es, sin embargo, lo que se atrevió a decir, con frescura sin límites, el representante ruso en la conferencia internacional de Londres, Maiski. Se atrevió a más todavía: a pedir el nombramiento de una comisión especial que investigue si es cierto que pelean en España la friolera de sesenta mil soldados del Ejército regular italiano.

¿Qué puede pretender el delegado moscovita ganán del amo de la Rusia soviética y de la España soviétizada con afirmación semejante? Los italianos que pueda haber en el Tercio, forman parte del Ejército Español y no creemos que nadie pueda atribuirlos a fuerzas militares organizadas bajo bandera extranjera. No es a ellos, por lo tanto, a quienes pudiera Maiski referirse.

Y, por ende, miente, miente como un descosido en lo que dice. Ello tan solamente podría conducir a una habilidad más para prolongar, en beneficio propio el actual estado de cosas. Mientras va y viene la comisión, el control no se efectúa. En tanto no sea positivo el control, puede Rusia continuar con su negocio sucio de facilitar a sus esclavos de España medios para segar vidas honradas de españoles patriotas.

Es explicable la indignación profunda levantada en el seno del Comité por la propuesta rusa. Es explicable por ser perfectamente lógica.

Pero allí no ha podido adquirir la justa fórmula de expresión que tiene bellamente merecida la actitud de ese Maiski funambulesco. La emplearemos nosotros con unas pocas letras, constitutivas de una palabra sola: ¡Canallas!

G. S. A.

Los grandes robos: El oro de España y la Monna Lisa

He aquí la vibrante y contundente charla que el profesor Vicente Gay ha dado en la Radio Nacional, sobre el acuerdo del Gobierno Blum admitiendo el oro sin justificación alguna en el Banco de Francia:

Estamos muy alejados de aquellos días y de aquella política monetaria que permitía la libre circulación del oro, dentro y fuera de los Estados. Londres era la plaza de oro enteramente libre y el aflujo de créditos en ella se explicaba por esta condición. Con oro se pagaba una cuenta de joyas, un almuerzo modesto, el café o los billetes de un viaje; con oro se entraba en un país y con oro se podía salir; en oro se reembolsaban los billetes de Banco y el tráfico Internacional parecía invitar siempre a la adopción del patrón oro y su libre circulación. Pero todo eso pasó. Con la gran guerra se fué el oro libre y su circulación. Londres dejó de reembolsar en oro y no ha quedado nación alguna que no haya reglamentado restrictivamente el comercio y la circulación del oro. Ya no se puede pagar la joya, el almuerzo, el café, ni el viaje con monedas de oro, ni se puede sacar de ningún país. El oro queda atesorado por los particulares o encajado en los Bancos nacionales, para las exigencias de las transacciones exteriores.

Pero se he llegado a más. Los poseedores de oro no deben detentarlo ni comerciar con él: deben venderlo a precio fijado por el Estado a su Banco nacional (como se estableció en Francia por la ley del 2 de octubre de 1936, con motivo de la desvalorización del franco) o entregarlo como sacrificio patriótico al Gobierno, como se ha hecho en otros países.

Por todo esto, calcélese el asombro que habrá producido, rayano en el escándalo, cuando el Gobierno Blum, sin empacho alguno, ha decidido autorizar al Banco de Francia para que éste pueda "comprar oro al cambio del día" y sin justificación de identidad. Esto, hablando en crudo, significa que el Gobierno Blum cree poder prescindir de las leyes civiles y penales que obligan al vendedor de una cosa a responder de la licitud de su posesión y de la calidad de la misma y a sufrir las sanciones punitivas, caso de infracción de las leyes internacionales que persiguen los delitos y establecen la extradición de los delincuentes que violan las leyes morales que obligan a respetar la propiedad en las relaciones de los Estados civilizados dentro de la comunidad internacional de cultura.

Y si se quiere explicar esto en lenguaje corriente y sin terminología jurídica, diré que amparándose en tal disposición se convierte el Banco de Francia, representante del crédito nacional, en mercado propicio para los salteadores del hampa internacional, cargada de crímenes y de robos.

¿No ha reparado el Gobierno Blum que conforme a esa disposición se facilita el comercio de las cosas robadas? Porque es indudable que no existiendo identidad alguna en el Banco de Francia, ni justificación de propiedad al oro que se le ofrezca, cualquier saqueador de oro en España, desde los Gobiernos rojos que en ella actúan hasta los vulgares ladrones de cálices, patenas, imágenes y objetos de oro del culto de nuestros templos saqueados y profanados, con los forajidos salteadores de casas particulares y comercios de joyas, de toda esa horda de bandidos rojos, podrá hacer negocio sin temor a ser denunciada y castigada por sus delitos contra la propiedad ajena.

Tal disposición del Gobierno francés, dada en estos momentos, no tiene justificación posible y merecerá la condenación de la opinión internacional. Porque el Gobierno del Frente Popular francés debe saber que el Consejo del Banco de España ha protestado y puesto de manifiesto la llegada de la exacción de que ha sido objeto. Aun teniendo utilidad y justificación moral para el Gobierno de Francia una medida como la adoptada por el Gabinete Blum, la prudencia más elemental y las exigencias del prestigio de Francia habrían aconsejado renunciar a ella, porque aun no siendo la intención del Gobierno francés el favorecer a los devastadores y ladrones de España, de hecho y de derecho queda esta turba criminal favorecida y amparada por eso que de antemano condena la ética del mundo civilizado. Parece, y todo el mundo lo cree, que está hecha tal disposición por el Frente Popular francés para el Frente Popular español. ¡Alerta, "les compagnons de Sainte Jean d'Arco!"

El acuerdo del Gobierno Blum colma toda capacidad de paciencia en los buenos españoles. No bastaba, por lo visto, que los naranjales de Levante fuesen arrasados y su fruto comprado a precio vil por los traficantes amigos de los ladrones, y que éstos, a su vez, a precios siempre envilecidos se entendiesen con comerciantes más viles que los precios, en Marsella, por ejemplo, comerciantes cuyos nombres han sido denunciados; no bastaba esto de hecho consentido por el Gobierno Blum, y ha sido elevado a la categoría de legalidad, el

tráfico del latrocinio, que equivale a complicidad en el mismo. ¿Con qué derecho se prohibirá en Francia, después de esto, el comercio de la cocaína y del opio y de los venenos embrutecedores del hombre? Porque mayor es el estrago moral que significa la admisión de los productos del robo al comercio regular y legal en un pueblo moderno celoso de su reputación internacional.

So pena de creerse perdido el sentido moral, hay derecho a esperar de los caballeros de Francia una protesta clara y enérgica que deje a salvo el valor nacional, la protesta de los que no quieran aparecer como cómplices de una invitación a los ladrones y bandidos de uniforme de la España roja.

Cuando fué robado del Museo del Louvre esa joya entre las joyas, la "Monna Lisa", del inmortal Leonardo, ningún francés puso en duda la probidad internacional, la que no permitía la compra del cuadro robado, ni su mera exhibición; ningún Museo de fama, ningún millonario vanidoso, pensó, ni por un momento, adquirir el lienzo robado a Francia. Pues bien: póngase "España" donde

Cuando el terrible soñador despierte

Pronto llegará la hora terrible; la hora del despertar. Se aproxima el instante en que el temible durmiente habrá de despertar de ese sueño de grandezas, de poderío, de ferocidades, en que durante varios años ha vivido una existencia de sombra actividad, y el desencadenamiento de la fantástica pesadilla es lo que ahora tiene que preocuparnos. Pues la peripetia de estos últimos años recuerda directamente a "La vida es sueño", cuando el áspero y brutal Segismundo se erige en príncipe y comete todas las barbaridades que su naturaleza primitiva le aconseja; hasta que lo reducen por la fuerza, se duerme, y al despertar considera melancólicamente que todo ha sido un sueño.

¿Lo tomará con semejante filosofía la turba que se había erigido en rey absoluto? ¿Aceptará resignadamente el fracaso de su sueño, cuando se vea vencido y maniatado? He aquí en arduo trabajo que nos espera. La turba, que otros llaman el pueblo consciente, era la bestia arisca y leonera, soberbia y sanguinaria, que se había desencadenado, y ahora el domador tendrá que reducir y amarriarla. Con lo cual bien claro queremos decir que no se trata del pueblo

digo "Francia" y "Oro español de propiedad particular", donde escribo "Monna Lisa" robada, y dígame, en conciencia, si el caso no viene a ser el mismo y si los buenos españoles no tienen derecho a esperar del mundo entero lo que todos los franceses exigieron al sentirse robados en su tesoro artístico.

¡Si, ya sé, ya sé, que los tiempos han cambiado, y que hay una creencia que ha contagiado a demasiados hombres matando en ellos esa moral elemental que se llama vergüenza; hombres que se jactan de ser jadrones o de tratar con ellos sin rubor alguno! Lo sé. Pero también sé que por eso que los tiempos han cambiado, no estamos ya en aquellos días durante los cuales, podían salir impunemente de España en "el equipaje del Rey José", el producto de los robos de un Rey usurpador e intruso; ¡Manes de Galdós, avivad el recuerdo y un poquito de vergüenza en los amigos españoles de los rojos de Francia! No; no estamos en aquellos tiempos en los que a la potencia napoleónica le podía ser indiferente rodearse de vecinos satisfechos o resentidos. En España, en la España auténtica, tenemos memoria, sabemos amar y sabemos defendernos, habiendo demostrado que el temido caso ruso retrocede malherido y derrotado ante los leones de Iberia.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

BORN Sábado Un doble programa RADIO.-- De riguroso estreno



VIDAS EN PELIGRO La historia de un policia que no conoció el miedo hasta caer acuchillado bajo el fuego de los bandidos El "hombre de acero" que se espantaba de su propia sombra hasta que fue amado. PRESTON FOSTER JANE WYATT JAMES GLEASON Radio Un film Radio... naturalmente! En el mismo programa TORBELLINO por ANNE SHIRLEY y PHILLIPS HOLMES

y quien la vestía se hundían en el barro. Efímeros fueron los afanes de elegancia del pobre loco."

Loco, ebrio o alucinado, lo cierto es que él satisizo, siquiera por una vez y por el camino de la extravagancia, sus complejos anhelos de grandeza Como ese pobre desatinado que halla una muerte digna de un Carnaval absurdo, otros muchos se han apresurado a engalanarse con los vestidos más inverosímiles. Les hemos visto vestirse el uniforme de embajador, con espadín y medallas de seda; otros han sido ministros de la Guerra; otros capitanes generales. Han sido todo cuanto se puede ser menos príncipes de la Iglesia.

El sueño ha durado demasiado tiempo. En un espacio de seis años, la turba ha ejercitado la realeza en forma absoluta, ha cumplido todos sus caprichos, ha hecho los mayores disparates y extravagancias. Se aproxima el día en que Segismundo tendrá que despertar. Y eso es lo grave; que la turba ha usado demasiado tiempo de su libertad, su mando y su capricho; la turba le ha tomado gusto a su realeza y ahora no se resignará fácilmente al papel subordinado que le corresponde, después de ser el desafortado protagonista en la escena española.

Se acerca, pues, el momento de enfrentarse con el fenomenal energúmeno, y desde luego hay que pensar en las medidas heroicas que suelen aplicarse a los locos, como la camisa de fuerza. Otros países la han empleado con sus locos, con resultado infalible. Pero existen además otros remedios más humanos y más prácticos para cuando la locura de grandezas vaya amortiguándose. También debe considerarse que entre la turba hay muchos elementos aprovechables y capaces de curación y redención. Del arte, la prudencia y el talento con que se emprenda esta obra, dependerá la rapidez de la renovación nacional.

Habrà que seleccionar a las muchedumbres en un cernido escrupuloso, para expulsar las materias indeseables e incorregibles y hacer que quede el pueblo sano que forma el gran fondo de la raza. Atraerlo, pacificarlo. Convencerle de que ya no es rey, ni que jamás podrá volver a las andadas. Y asociarlo, incorporarlo, en fin, a la obra común y a la gloriosa empresa que el destino histórico nos ha reservado a todos. CAPITAN NEMO. (De "A B C" de Sevilla.)

Ahora, la victoria es cierta

El "Daily Mail" publica las siguientes declaraciones del general Sir Walter Maxwell Scott, que acaba de realizar un viaje de estudio militar por la España de Franco: "Yo tengo que decir desapasionadamente que la victoria del general Franco es segura y esta seguridad la he adquirido sobre el terreno..."

Del lado de la España nacional todo es unidad de acción y fe en el triunfo. Todos los partidos aparecen amalgamados bajo la dirección de un solo hombre, que les conduce o todos No existe ni la menor duda sobre el espíritu combativo de los que parten para la guerra y sobre la moral de los mismos.

Por otra parte, he tenido la ocasión de interrogar a algunos prisioneros rojos, en condiciones especiales; he sido dejado solo con ellos y he podido recoger sus impresiones más sinceras. Pues bien, todos ellos me han hablado de lo mismo, aproximadamente: falta de mando unico, falta de organización, falta de moral. Algunos de estos prisioneros eran extranjeros que habían sido engañados. Se les había ofrecido trabajo y eran conducidos al frente después de una preparación militar perfectamente precaria.

Mi deber es prevenir a mis compatriotas contra las patrañas de algunas de nuestras emisoras, cuyas noticias sobre la situación de España representan a veces "el stock de risa" más importante de la Europa occidental.

Una asamblea socialista que fracasa

Puede leerse en "Le Journal", de París: "El partido laborista inglés había organizado en Londres una Asamblea Internacional Socialista en favor de "una coordinación de esfuerzos para ayudar a la España roja", cuya sesión inaugural debía haberse celebrado el 12 del corriente. Los delegados extranjeros ignoraban seguramente que en Inglaterra no se entra como en un molino, y que Inglaterra tiene una Oficina de Inmigración y policías de dos metros de altura. En Dover se produjeron incidentes de alguna importancia a la llegada de algunos delegados. Por

ejemplo, Victor Basck, presidente de la Liga Francesa de los Derechos del Hombre, fué admitido en territorio británico... por veinticuatro personas más. La socialista belga Blum tuvo menos suerte: fué recibida inmediatamente al punto de partida.

En el Parlamento los socialistas galeses expresaron su indignación por lo sucedido, y el subsecretario de Estado, entre los aplausos entusiastas de la mayoría, declaró que el Gobierno no ha adoptado el principio general de prohibir las visitas a Inglaterra aquellas personas que intenten realizar una propaganda activa en favor de cualquiera de los dos bandos que luchan actualmente en España.

La famosa Asamblea Internacional Socialista ha fracasado de una manera estrepitosa. Por lo menos en Londres. Ahora se trata de hacer un nuevo intento en París.

CINE DORE Mañana Sábado y Domingo De 3 y media a 6 PROGRAMA INFANTIL A PETICION EL CERCO y BOMBAS DEO DE MADRID (explicada en Español) unos 30 minutos de duración SEQUOIA (en Español) JEAN PARKER más que un film, un descubrimiento y varios asuntos cortos De 6 y media a 11 y media PROGRAMA PARA MAYORES EL CERCO y BOMBAS DEO DE MADRID SEQUOIA y reposición de Rosario La Cortijera por ESTRELLITA CASTRO y NINA DE UTRERA (LAS TRES EN ESPAÑOL) Lunes, Segunda Fiesta de Pascua AMANTES FUGITIVOS y PORQUE TRABAJAR?

FRONTON BALEAR MAÑANA SABADO Tarde a las 4 y 1/2 ISASI - REGO contra ECHABURU - URQUIRI ORIO - LOYOLA contra IRIONDO II - ECHENIQUE y quinielas. Detalles por cartales y programas Domingo, partidos y quinielas.

C. PASCUAL médico especialista. - Piel - Sífilis - Vías Urinarias. - Próstata - Impotencia. - Pérdidas seminales. - Flujo etc. - Ulceras de las piernas, etc. - ración de la Bienorragia por coitus (garantizada). Aplicación de 006-011 de toda clase de inyecciones intravenosas a precios módicos. Consulta 10 a 1 y horas convenientes. Para obreros de 6 a 8, 2 ptas. Domingos de 9 a 11. Mesquida, 9 (junto a Borne).

LOMBRICES (cucs) Desaparecen únicamente tomando ELLXIR PERFIFUGO. Aguiló de 8 Servera.

VENDO En el Terreno, casa espaciosa, para parada tranvía, situación inmejorable, jardín, agua abundante. Ronda Pl. Sta. Eulalia, 10.

ASEGURESE Contra el riesgo de un fallecimiento su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual preserva de toda molestia y gastos Francisco Sancho, 35. Tel. 2533

VENDO CASA completa, amueblada, poco tiempo de uso, precios tirados. Informes: Luis Salvador, 103, 2.º, de 9 a 10 de la mañana.

VENDO FINCA De cuatro viviendas muy bonita, estación terminada. Da buen interés. Informes: Aragón, 297 bajos, derrecho. Horas de despacho de 2 a 4.

BARBERO Se necesita para miércoles, sábados y domingos. Galera, 7